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System przerwan (1)

e skrzynka pierwszej pomocy
- sprzet
- program
- czasem funkcje

e recepty na wypadek awarii
- projektant
- konstruktor
uzytkownik
wolne - do zdefiniowania
mozna czasem zmienic
recepta - procedura w pamieci

$wiadczeniodawca

Upraumienia

03500000001311932183

e Dane idont. | podpis lokarza
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System przerwan (2)

e zgtoszenie przerwania
- sprzet - linia
- program - znaczniki rejestrow
- Zawsze agregacja

e test
- przynajmniej co wykonanie rozkazu

e sekwencja dziatan
- jednoznaczne i bez watpienia
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System przerwan (3)

« wytaczenie systemu przerwan (opcja)

- procesor nie zaba &
- ale moze Titanic zatonac .{ Y

e Zapamietanie stanu systemu
- co: rejestry specjalne i ogolne
- gdzie: stos - przetaczenie danych,
inny bank - przetaczenie kontekstu
- kto: automat - wygodnie
programista - procedura obstugi przerwania
i tak, i tak - najwazniejsze rzeczy - automat
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System przerwan (4)

 identyfikacja zrédta przerwania
- powiedz co boli i kogo
- Nr przerwania
- adres procedury obstugi

e arbitraz - priorytety
- programowy
- sprzetowy:
- rownolegty
- szeregowy
- mieszany
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System przerwan (5)

e skok do procedury obstugi
- wykonanie recepty

e powrot z procedury
- odtworzenie zasobow
- jesli jest do czego wracac
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System przerwan 8051 (1)

TCON - slowo sterujace ukladem czasowo-licznikowym i prze-
- rwaniami zewnetrznymi

adres bitu (hex): 8F B8E 8D 8C 8B 8A 89 88
adres (hex): 88 [TF1|TR1|TFO|TRO|IE1|IT1|IEO|ITO| TCON

- 4

(MSB) ' ‘ (LSB)
IE1 (TCON.3) — znacznik zgloszenia przerwania na INT1 TFO0 (TCON.5) — znacznik przepelnienia licznika TO
Ustawiany sprz¢towo po wykryciu zgloszenia przer- ] ) Ustawiany sprzgtowo sygnalem przepelnienia licz-
wania zewnetrznego na wejsciu INTI; zerowany przy przyjeciu nika TO; jest sygnalem zgloszenia przerwania; zerowany przy przyjeciu
przerwania. przerwania.

IT1 (TCON.2) - bit sterujacy zgloszeniem przerwania na INT1
Zmieniany programowo; okresla sposob zglaszania
przerwania zewnetrznego na INT1, tzn. poziomem niskim (IT1 = 0) lub
Opacaicn shocem (L= eyansl przerywajqceg_o_._ TF1 (TCON.7) — znacznik przepelnienia licznika T1
~ IE0 (TCON.1) — znacznik zgloszenia przerwania na INTO Ustawiany sprzetowo sygnalem przepelnienia licz-
Ustawiany sprzgtowo po wykryciu zgloszenia przerwa-  nika T1; jest sygnalem zgloszenia przerwania; zerowany przy przyjeciu
nia zewng¢trznego na wejsciu INTO; zerowany przy przyjeciu przerwania.  przerwania.

ITO (TCON.0) — bit sterujacy zgloszeniem przerwania INTO

Zmieniany programowo; okresla sposob zglaszania
przerwania zewnetrznego na INTO, tzn. poziomem niskim (ITO = 0) lub
opadajacym zboczem (ITO = 1) sygnalu przerywajacego.
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System przerwan 8051 (2)

SCON - slowo sterujace portem szeregowym

adres bitu (hex): 9F 9E 9D 9C 9B 9A 99 98
adres (hex): 98 [SMO|SM1|SM2|REN |TB8|RB8|TT|RI|SCON
(MSB) (LSB)

TI (SCON.1) - znacznik wyslania znaku
Ustawiany sprzetowo po zakonczeniu wysylania

znaku; zerowany tylko programowo; jest sygnalem zgloszenia przerwania.

RI (SCON.0) - znacznik odebrania znaku

Ustawiany sprzetowo po odebraniu znaku; zerowa-
ny tylko programowo; jest sygnalem zgloszenia przerwania.
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System przerwan 8051 (3)

IE — maska przerwan

adres bitu (hex): AF AE AD AC AB AA A9 A8

adres  (hex): A8 |EA|—|ET2|ES|ET1|EX1|ET0|EX0| IE
(MSB) ‘ (LSB)
EA (IE.7) — bit maski systemu przerwan

EA = 0 — wszystkie przerwania zablokowane;
EA =1 — odblokowane te przerwania, ktorych bit maski jest
jedynka.

— (IE.6) - rezerwa

ET2 (IE.5) — bit maski przerwania z licznika-czasomierza T2
ES (IE4) — bit maski przerwania z portu szeregowego

ET1 (IE.3) - bit maski przerwania z licznika-czasomierza T1
EX1 (IE.2) — bit maski przerwania zewnetrznego INT1

ETO (IE.1) - bit maski przerwania z licznika-czasomierza TO
EX0 (IE.0) — bit maski przerwania zewnetrznego INTO

Dla bitow od IE.O do IE.5:

IE.i = 0 — przerwanie zablokowane,
IE.i = 1 — przerwanie odblokowane.
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System przerwan 8051 (4)

e zapamietanie stanu - stos, ale inny bank tez
 state adresy procedur obstugi przerwan

0003H - dla przerwania zewng¢trznego INTO,
000BH — dla przerwania z licznika-czasomierza TO,
0013H - dla przerwania zewng¢trznego INT1,
001BH - dla przerwania z licznika-czasomierza T1,
0023H - dla przerwania z portu szeregowego,
002BH - dla przerwania z licznika-czasomierza T2.
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System przerwan 8051 (5)

IP — slowo sterujace priorytetem przerwan

adres bitu (hex): BF BE BD BC BB BA B9 B8

adres  (hex): Bs|— |—|PT2[PS[PT1[PX1[PTO[PX0| IP
(MSB) (LSB)

—  (IP.7) — rezerwa
—  (IP.6) — rezerwa

PT2 (IP.5) — bit priorytetu przerwania z licznika-czasomierza T2

PS (IP.4) — bit priorytetu przerwania z portu szeregowego
PT1 (IP.3) — bit priorytetu przerwania z licznika-czasomierza T1
PX1 (IP.2) — bit priorytetu przerwania zewngtrznego INT1

PTO0 (IP.1) — bit priorytetu przerwania z licznika-czasomierza TO

PX0 (IP.0) — bit priorytetu przerwania zewngtrznego INTO

Dla bitéw od IP.0 do IP.5:

IP.i = 0 — przerwanie umieszczone na nizszym poziomie priory-
tetu,

IP.i = 1 — przerwanie umieszczone na wyzszym poziomie prio-
rytetu.
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System przerwan 8051 (6)

IE IP Przerwvanie Priorytet
JE.O — EXO IP.C - PX1 zewnetrzne INTO najwdyzszy
IE.1 - ETO IP.1 - PTO od licznika/czasomierza T0
IE:2 — EX1 IP.2 - PX1 zeungtrzne INT1
IE.3 - ET1 IP.3 - PT1 od licznika/czasomierza T1
IE.4 - ES IP.4 - PS od portu szeregowego o
IE.S - ET2 IP.S — PT2 od licznika/czasomierza T2 nadni2szy
IE.6 — - IP.6 — -—

IE.7?7 — ER IP.7?7 — - system przeruvan
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System przerwan 8051 (7)

?lunumw T

e wyjatki - przerwanie za chwile

— wykonywany w danej chwili cykl maszynowy nie jest ostatnim
w cyklu rozkazowym; przerwanie zostaje przyjete po zakonczeniu
wykonywania biezacego rozkazu;

— w danej chwili jest wykonywany rozkaz RETI lub rozkaz dzialajacy
na zawartosci stow sterujacych IE albo IP; przerwanie zostaje przyjete
dopiero po zakonczeniu wykonywania nastepnego rozkazu (jezeli nie
jest to RETI lub rozkaz dzialajacy na IP albo 1E);

— wdanej chwili jest wykonywany program obstugi przerwania z pozio-
mu priorytetu wyzszego lub rownego temu, na ktorym jest umiesz-
czone zgloszone przerwanie; zostaje ono przyjete dopiero po zakon-
czeniu programu obstugi (wykonaniu rozkazu RETI).



